

















## ‘जब से देखा तुझे, जाने क्या हो गया, खाटू वाले श्याम मैं तेरा हो गया’



- बेंगलूरु श्याम मंदिर की 11वीं वर्षगांठ पर श्रद्धालुओं की उमड़ी मीड़
- निशान यात्रा में लहराए बाबा श्याम के ध्वज व भजन संध्या में बही श्याम रसधार
- मंदिर की सजावट देखकर श्यामभक्त हुए अभिभूत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय बन्नरघट्टा रोड पर श्याम मंदिर ट्रस्ट द्वारा संचालित खाटू श्याम मंदिर में गुरुवार को मंदिर प्रतिष्ठा के 11वें वार्षिकोत्सव पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे। वर्षगांठ की सुबह 9 बजे चंद्रप्राकाश रामसिसरिया गौशाला में निशानों की पूजा हुई एवं श्रद्धालुओं ने विशाल निशान यात्रा व शोभायात्रा के साथ रवाना होकर श्याम मंदिर पहुंच कर बाबा को निशान अर्पित किए। मंदिर ट्रस्ट के संस्थापक सदस्य निशान यात्रा में सबसे आगे भागवान हनुमान व श्याम के निशान लेकर चल रहे थे। उनके पीछे बेंगलूरु

व आसपास के क्षेत्रों से बड़ी संख्या में आए श्रद्धालु हार्थों में निशान लेकर व मुख से श्याम बाबा का जयकारा लगाते हुए चल रहे थे। निशान यात्रा में 101 चांदी के निशान अर्पित किए गए साथ ही 651 अन्य निशान चढ़ाए गए। मंदिर पहुंचकर सबसे पहले संस्थापक सदस्यों ने बाबा को निशान अर्पण किए व तत्पश्चात अन्य श्रद्धालुओं ने कतारबद्ध होकर निशान चढ़ाए।

दोपहर 3.15 बजे से मंदिर प्रांगण में भजन संध्या का आयोजन हुआ जिसमें सबसे पहले स्थानीय भजन गायक श्यामसुन्दर बगड़िया, माणक शर्मा, अशोक मोहता व रामसुन्दर बगड़िया आदि ने बाबा श्याम के मीठे मीठे भजनों की प्रस्तुति दी। इसके बाद मुम्बई से आए भजन गायक राजू खंडेलवाल ने

जिसके घर में बाबा श्याम की ज्योत जलती है, वो घर स्वर्ग सा होता है' और जब से देखा तुझे, जाने क्या हो गया, खाटू वाले श्याम मैं तेरा हो गया' गाया तो उपस्थित श्रद्धालु भावविभोर होकर नाचने झूमने लगे। इसके बाद गायक राजू ने 'गोविन्द मेरा है, गोपाल मेरा है, मुरली वाला दीन का दयाल मेरा है' व तेरी शरण में आया मैं बाबा, मेरी लॉज रखना आदि अनेक मधुर भजन प्रस्तुत किए तथा बाबा को रिझाया। राजू खंडेलवाल के बाद जब अहमदाबाद से आए भजन गायक नंद शर्मा 'नंदूजी' आए तो पूरा सभागार 'जय श्रीश्याम' के जयकारों से गुंजायमान हो उठा। नंदूजी ने अपनी थिर परिचित अंदाज में बाबा श्याम के अनेक भजन कीर्तन की है रात, बाबा आज थाने आने है, 'मोहे राम से मिला दे, मेरे

वीर हनुमाना मोहे श्याम से मिला दे', एक बार तो कन्हैया हम जैसों से भी मिलो' सुनाए तो लोगों में श्रद्धा का सैलाब उमड़ गया और पूरे श्याम मंदिर श्याममय हो गया। मंदिर के संस्थापक सदस्यों ने नंदूजी का सम्मान किया।

इस वार्षिकोत्सव के मौके पर इस वर्ष पूरे मंदिर परिसर को फूल पत्तों व रंगबिरंगी रोशनी से सजाया गया जो कि मुख्य आकर्षण का केन्द्र बना रहा। मंदिर में नारियल के पत्तों से विशेष आकृति बनाकर मुख्य मंदिर की सजावट की तथा बाबा श्याम की प्रतिमा का ताजे फूलों से अलौकिक श्रृंगार किया तो देखने वाले सभी बाबा की छवि देखकर अभिभूत हो गए। इस मौके पर 101 सवामणि प्रसाद व छप्पन भोग अर्पण किए गए।

## डीडवानिया परिवार ने खंडेलवाल ब्राह्मण समाज को उपहार में दिया भूखंड

- महासभा संरक्षक श्रीकांत पाराशर को भूखंडदाता ने पत्र सौंपकर जल्द ट्रस्ट बनाकर शीघ्र रजिस्ट्री करवाने का किया आग्रह
- ट्रस्ट में सहयोग के लिए खांडल विप्र शाखासभा बेंगलूरु के 11 सदस्यों ने तुरंत दो दो लाख के सहयोग का आश्वासन दिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अखिल भारतवर्षीय खांडल विप्र महासभा की बेंगलूरु शाखासभा के अध्यक्ष कमलेश डीडवानिया ने हाल ही में खांडल विप्र बंधुओं की एक अनौपचारिक बैठक में कहा कि उनके परिवार की काफी समय से इच्छा है कि बेंगलूरु के विप्र परिवारों के सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक गतिविधियों के उपयोग के लिए एक भूखंड उपलब्ध करवाया जाए। कमलेश ने अपने पिता रामगोपाल डीडवानिया तथा अपने दोनों भाइयों मुकेश और राजीव से पहले ही बातचीत करके यह प्रस्ताव रखा। इसके पूर्व उन्होंने महासभा के संरक्षक श्रीकांत पाराशर के समक्ष यह प्रस्ताव रखा तो उन्होंने बताया

कि समाज के बंधुओं के समक्ष बात रखना उपयुक्त रहेगा। हाल ही में समाज के कुछ बंधु एक अन्य कार्य से अनौपचारिक रूप से मिले तो वहीं यह बात रखी गई। इससे उपस्थितजन ने प्रसन्नता व्यक्त की। वहीं चर्चा में सुझाव आया कि एक ट्रस्ट बनाकर इस संघ में अन्य सदस्यों से भी संपर्क साधकर चर्चा की जाएगी और विधिवत रूप से आगे बढ़ा जाए।

इस बीच कमलेश डीडवानिया ने अपने परिवार की ओर से भूखंड उपहार में देने संबंधी एक पत्र, जिसमें उनके पिताश्री रामगोपाल डीडवानिया सहित दोनों अनुज के हस्ताक्षर कर पत्र श्रीकांत पाराशर को भेज दिया ताकि आगे की कार्यवाही में अनावश्यक क्लिब न हो।

लगभग 1300 वर्ग फीट का यह भूखंड बेंगलूरु पूना हाइवे पर अलूर विलेज में स्थित है। हाइवे पर स्थित मैट्रो स्टेशन भी इस भूखंड से अधिक दूर नहीं है। डीडवानिया परिवार ने यह भी कहा है कि उन्होंने भूखंड का प्रस्ताव तो दिया ही है, इसके अलावा जो भी सहयोग भविष्य में भी संभव होगा, खुशी खुशी करेंगे। डीडवानिया परिवार की इस घोषणा से खांडल विप्र परिवारों में प्रसन्नता का माहौल है। इस बैठक में श्रीकांत पाराशर, अध्यक्ष कमलेश डीडवानिया, पूर्व अध्यक्ष राजेंद्र बिलवाल, महामंत्री हेमंत परवाल, भूपेन्द्र नवहाल, कोषाध्यक्ष प्रदीप रंथला आदि उपस्थित थे। इन सदस्यों ने अपने मित्र सदस्यों से फोन पर भी चर्चा की तथा सलाह मशविरा किया। इस संबंध में एक विधिवत बैठक शीघ्र आयोजित करने का निर्णय लिया गया।

## द्रमुक राम मंदिर के खिलाफ नहीं, मस्जिद तोड़कर मंदिर बनाने से सहमत नहीं : उदयनिधि

चेन्नई। द्रविड़ मुन्नेत्र कक्षम (द्रमुक) नेता और तमिलनाडु के मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने बृहस्पतिवार को कहा कि उनकी पार्टी अयोध्या में राम मंदिर के खिलाफ नहीं है लेकिन मस्जिद को 'ध्वस्त' कर धाम बनाने का विरोध करती है। उदयनिधि ने चेन्नई में संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि दिवंगत द्रमुक सुप्रिमो एम.करुणानिधि ने कहा था कि द्रमुक किसी खास धर्म या आस्था के खिलाफ नहीं है। द्रमुक की युवा इकाई के प्रमुख ने 1992 में बाबरी ढांचे के विध्वंस का संदर्भ देते हुए कहा, हमें वहां पर मंदिर बनाने से कोई समस्या नहीं है। हम मस्जिद को ध्वस्त कर मंदिर बनाने से सहमत नहीं हैं। तमिलनाडु सरकार में युवा कल्याण और खेल विकास विभाग का प्रभार देख रहे उदयनिधि ने कहा, हमारे कोषाध्यक्ष (टी.आर.बाबू) ने पहले ही स्पष्ट कर दिया है कि अध्यात्म और राजनीति को मिलाना नहीं चाहिए। अयोध्या में रामजन्म भूमि पर बन रहे भव्य मंदिर में 22 जनवरी को रामलला का प्राण प्रतिष्ठा समारोह होगा। राष्ट्रीय पात्रता सह प्रदेश परीक्षा (नीट) के सवाल पर द्रमुक नेता ने कहा कि उनकी पार्टी ने तमिलनाडु को इस व्यवस्था से अलग करने की मांग को लेकर 50 लाख हस्ताक्षर एकत्र करने का लक्ष्य तय किया था जबकि करीब 85 लाख हस्ताक्षर प्राप्त हुए हैं। इन हस्ताक्षरों को 21 जनवरी को सेलम में आयोजित पार्टी की युवा इकाई के सम्मेलन के दौरान मुख्यमंत्री और द्रमुक अध्यक्ष एम.के.स्टालिन को सौंपा जाएगा।



## ग्लाइडिंग ग्लेडिएटर्स टीम बनी जीतो नार्थ यूथ फ्रिस्बी लीग विजेता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जीतो नार्थ चैंपियन के यूथ विंग द्वारा आयोजित फ्रिस्बी लीग 'ग्लाइडिंग ग्लेडिएटर्स' ट्राफी का आयोजन किया जिसमें 10 टीमों में ग्लाइडिंग ग्लेडिएटर्स, संभाव, मोक्ष व्हर्लविंड्स, लीवेन

लेजेन्ड्स, इमॉर्टल वॉरियर्स, जैन वेलेंजर्स, ग्लाइडिंग गुरुकुल, फ्रिस ब्रोज, एसआरएस स्याविलिंग रॉकरस्टार्स, कपूर मेटल्स नामक टीमों ने भाग लिया। फाइनल में ग्लाइडिंग ग्लेडिएटर्स जीतते हुए इमॉर्टल वॉरियर्स पहुंची जिसमें मन जैन और अनीश भंसाली के स्वामित्व वाली ग्लाइडिंग ग्लेडिएटर्स विजेता बनी। अनीश यू

जैन को सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी तथा गहेना जैन को सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी चुना गया। विजेता टीमों को नगद राशि व प्रमाण पत्र सहित ट्राफी प्रदान की गई। इस मौके पर चयरमैन मनीष कोठारी, महासचिव खुशी पोरवाल, परियोजना संयोजक नक्षत्र जैन आदि ने ट्राफियों का वितरण किया।

## शहर के विभिन्न स्कूलों में 'अणुव्रत गीत महासंगान' का हुआ आयोजन

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। आचार्यश्री महाश्रमणजी के साहित्य में अणुव्रत विश्व भारती सोसाइटी के निर्देशन में अणुव्रत समिति के अमृत वर्ष के उपलक्ष्य पर पूरे भारत में गुरुवार को 'अणुव्रत गीत महासंगान' का आयोजन हुआ, उसी श्रृंखला में अणुव्रत समिति के अध्यक्ष देवराज रायसोनी की अध्यक्षता में शंकरपुरम स्थित बीबीएल जैन विद्यालय व सी बी भंडारी कॉलेज, चामराजपेट स्थित जनता विद्यालय, आर वी रोड स्थित अरिहंत कॉलेज, आडगुडी सरकारी माध्यमिक विद्यालय एवं कान्पेट स्थित आदिशंकर स्कूल में 'संयममय जीवन हा' अणुव्रत गीत महासंगान का आयोजन किया गया। इससे पूर्व इस

कार्यक्रम के संयोजक निवर्तमान अध्यक्ष शांतिलाल पोरवाल अपनी टीम के साथ इन स्कूलों में आयोजन का संयोजन किया। समिति के उपाध्यक्ष माणकचंद संचेती, शांति सकलेचा, मंत्री हरकचंद ओरस्तावाल, सहमंत्री प्रवीण बोहरा, समिति से प्रकाश लोढा, सुरेश चावत, बाबूलाल बाफना, सूरजमल पीतलिया, रूपचंद देसरला आदि अनेक सदस्यों की उपस्थिति रही। इसी श्रृंखला में तैरापंथ युवक परिषद गांधीनगर के सदस्यों द्वारा कर्नाटक विधानसभा के सामने अणुव्रत गीत महासंगान कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें तैरापंथ अध्यक्ष रजत बैद, निवर्तमान अध्यक्ष एवं कर्नाटक राज्य संयोजक प्रदीप चोपड़ा आदि उपस्थित थे।



## सम्मान



मैसूरु के सरकारी और सहायता प्राप्त उच्च विद्यालय के शिक्षकों के लिए शिक्षा नीति की नई प्रणाली के बारे में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। केएसओयू के दीक्षांत समारोह में महत्वपूर्ण सहयोग देने पर क्षेत्रीय शिक्षा अधिकारी ने जिलाधिकारी केवी राजेंद्र की उपस्थिति में हेल्विंग हेंड जैन यूथ आर्गनाइजेशन के अध्यक्ष महावीर खाबिया को सम्मानित किया गया। इस मौके पर कोषाध्यक्ष राजन बाघमार, मनोहर सांखला, प्रकाश गांधी, जम्बू लोढा, आदेश लोढा, विक्रम कवाड़ आदि उपस्थित रहे।